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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 15 de Abril de 2025. 
 
Aos quinze dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Nona-Legislatura para o Biênio 2025/2026, sob a 
Presidência do Vereador Jadismar Alves de Macêdo. O Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o 
Hino Nacional e do Município. Após a entoação dos hinos o Senhor Presidente 
Jadismar Alves de Macêdo cumprimenta a todos os excelentíssimos vereadores e 
vereadora. Excelentíssimo vereador Juvenal Médici Ferreira nosso vice-presidente. 
Cumprimentar a Excelentíssima Vereadora Ozimara Andrade. Cumprimentar aqui o 
Senhor segundo secretário Willian Leite Pevidor, Excelentíssimo vereador Gecimar 
Rodrigues, Excelentíssimo Gecimar Rodrigues vereador, o Excelentíssimo vereador 
Valdez Ferrari, o Excelentíssimo vereador Joarez Rodrigues (Santim). Cumprimentar 
o vereador o Excelentíssimo Leôni Pereira e o Excelentíssimo Senhor Francisco de 
Assis Campos. Quero cumprimentar aqui o Excelentíssimo Senhor Prefeito João 
Trancoso acabou de chegar, seja bem-vindo a esta Casa sempre. Cumprimentar o 
ex-vereador hoje está aí um servidor também servindo aí na prefeitura Aristeu Reetz 
- ex-vereador de 03 (três) mandatos. Né! Continue conosco aí trabalhando. 
Cumprimentar o secretário de obras e serviços urbanos, transporte, ele se faz 
presente. Né! Seja sempre bem vinda a esta Casa, essa Casa aqui é de vocês e é 
sempre bem vindo o nosso secretário, todos serão muito bem vindos aqui. A Isabelle 
Contarato tá ali também nos alegrando com a sua presença. O ex-vereador também 
Zeca Biral, companheiro, né, do mandato passado está nos honrando com sua 
presença, sintam-se bem nesta Casa. Lá traz também está o Excelentíssimo Vice- 
Prefeito Vantuil Schraiber- Tuílla, todos conhecem. Né!  E os demais servidores desta 
Casa. Né! A não temos o Francinha Briel também tá ali conosco, França Briel, está aí 
nos dando alegria. Né! Está aí com a sua presença. Cumprimentar todos os servidores 
desta Casa, é, estão aí com paciência, aguentaram até agora está aí, né, que eles 
possam continuar sempre com paciência para nós, pra estar aí nos servindo, servindo 
esta Casa, servindo o povo aqui. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita a 
Assessora Rúbia para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Francisco de Assis 
Campos, Gecimar Rodrigues, Jadismar Alves de Macêdo, Joarez Rodrigues Filho, 
Juvenal Medici Ferreira, Leôni Pereira dos Santos, Ozimara Vieira de Andrade, Valdez 
Ferrari, Willian Leite Pevidor. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita a Excelentíssima vereadora Ozimara Vieira de Andrade para fazer 
a Leitura Bíblica encontrada no livro de Colossenses Capítulo 3 versículo 15 -17. 
Prosseguindo o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo e em nome de Deus 
declaro aberta esta Sessão. Prossegue o Senhor Presidente: solicita a Assessora 
Parlamentar Rúbia Jonath Schraiber para mencionar a última Ata. Ata da 4ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 01 (primeiro) dias 
do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Após a leitura da Ata 
pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
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manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Passamos para a ordem do dia: Neste momento peço que seja feita a 
leitura da indicação. Indicação nº 002/2025 - De autoria do vereador Juvenal Medici 
Ferreira que sugere ao Executivo a tomada de providências para adequar e proceder 
com a reforma e a ampliação da Arena “Gledson Schultz”. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Neste momento passo a palavra aos vereadores inscritos, temos 02 
(dois), primeiro Vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a 
todos. Quero neste momento mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui mais 
uma vez reunidos. Quero cumprimentar o Presidente, em nome do presidente eu 
cumprimento a Mesa, cumprimento os vereadores do plenário, cumprimentar nossos 
funcionários e funcionárias aqui presente. Cumprimentar o nosso secretário de obras 
Henrique, Henrique mais uma vez aí com a sua presença, muito obrigado. O Ex-
vereador Aristeu, Aristeu também sempre presente, ó é bacana isso aí, hoje o ex-
vereador Zeca Biral também né, isso é importante a presença de vocês aqui 
participando, seja bem-vindo. O Francinha Briel, o homem que manda na Praça Rica 
tá aqui hoje também, Francinha muito obrigado pelas vezes que você já veio e por 
hoje também. E a moça aqui como é o nome? Isabelle que eu conheci hoje Isabelle. 
Né! Prazer ter você aqui também, seja bem-vinda e volte sempre. Só pedir Senhor 
presidente e vereadores, é eu vou falar aqui sobre a Indicação pra ser mais rápido pra 
depois não precisar tornar a voltar pra tribuna, é um pedido já eu já tenho conversado 
com vocês, vocês já sabem desse, desse pedido. Já tem uns 04 (quatro) anos que eu 
venho aí lutando e essa reforma ainda não teve como ser feita. É uma reforma 
simples, lá vai gastar umas portas, umas fechaduras, são coisas simples, mais que 
faz, assim a diferença pra nós lá. As pessoas chegam, até que quando chega tá 
tranquilo, tá tudo limpinho. Né! Mais no outro dia, aí no decorrer da semana, quando 
é na sexta-feira pra gente poder fazer o uso fica ruim vereadora porque assim Willian 
as pessoas veem aquele troço lá, porque você lava beleza mais não tem tranca, não 
tem nada, aquilo é corrente, e some cadeado, e some corrente e vai virando aquela 
bola de neve, estressa a gente que tá mexendo com aquilo. Eu entreguei agora 30 
(trinta) dias atras, 04 (quatro) anos eu fiquei a frente lá e eu não consegui essa reforma 
mais nem por isso eu vou deixar de estar cobrando. Né! É o papel nosso cobrar, 
fiscalizar, fazer o que tem que ser feito porque é o lugar onde as pessoas participam, 
primeiro o time que faz uso, depois as pessoas que vão lá, muitos vão assistir jogo, 
muitos vão lá pra poder passar fim de tarde, porque é uma área bacana, é uma área 
alta, é fresquinho lá em cima e a Igreja Adventista que participa muito que eles tem o 
grupo lá que faz os eventos também, eles em barracão , eles fazem tipo pique nique 
e, é muito usado pela escola, pelos alunos, enfim, é um lugar muito usado pelas 
pessoas da nossa comunidade principalmente, então deixar esse pedido aqui, essa 
indicação, pedir a vocês vereadores que aprovem essa Indicação pra que nós 
possamos fazer essa tão sonhada reforma, é uma coisa simples, nós não vamos 
gastar muito lá. É a gente, quando a gente quer a gente faz, deixar esse pedido aqui 
e pedir aos vereadores que votem favorável a essa, essa, essa Indicação. 
Cumprimentar aqui o nosso vice-prefeito Tuílla que tá lá sentadinho lá mais o outro 
rapaz, você é o cara legal, gosto de você, mas você tem que ajudar nessa indicação 
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aí. Você também, mais então assim, deixar Senhor Presidente e o Senhor que 
permanece mais na Casa cobre isso aí junto também pra que nós possamos fazer 
essa reforma lá no vestiário. Falar aqui um pouquinho também Doutora Rúbia eu acho 
que eu tenho um minuto? Pode? Né? É sobre a questão da nossa escola e da nossa 
quadra que é juntinho, se nós não tomarmos providências como eu falei a questão do 
monitoramento de câmeras com 06 (seis) meses vão levar aquela quadra no centro 
de Praça Rica. Aquela quadra vai descer pra lá, eu só não sei como, mais vai ser aos 
pedaços mais vai descer se nós não tomarmos providências, eu já conversei com o 
prefeito, nós temos urgência em botar o menos 01 (uma) câmeras lá pra ajudar a 
nossa diretora, pra ajudar os nossos professores, ajudar os nossos próprios alunos 
porque o bandido, o marginal quando ele vê uma câmera ele já dá uma encolhida. 
Entendeu? Nem que seja de mentira, o cara tá vendo né, lá tem lugar alto pra colocar, 
nem que seja de mentira, colocar uma câmera lá porque esse tipo de pessoas que 
Praça Rica tem muito que gosta de destruir as coisas porque não consegue o objetivo 
na vida de construir, mais destruir todo mundo sabe e lá tem uma renca, tem muita 
gente boa, mais tem uns demônios lá que se matar ainda era perca de tempo porque 
o cara tem prazer de destruir aquilo que ele mesmo está usando porque tem uns 
buracos lá que cabe u m boi no alambrado de novo, não tem base um troço desse. Se 
tem uma câmera eu duvido se o cara faz isso. É logo rapidinho ele vê a câmera e já 
dá uma sentadazinha. Né! Mas se custar muito aquela quadra nós vamos visitar ela 
lá na praça Rica no Centro da Cidade. Fica assim seu Presidente. Pronunciou o 
Senhor Presidente Jadismar Alves de Macedo. O segundo vereador inscrito Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Início as minhas palavras aqui, primeiramente 
agradecer a minha gratidão a Deus por mais essa oportunidade. Cumprimento o nosso 
presidente e através do Senhor cumprimentar a Mesa e os demais vereadores. 
Cumprimentar todos os servidores aqui desta Casa. Cumprimentar o nosso secretário 
de obras, a Isabelle, os nossos ex-vereadores Aristeu e Zeca Biral, Francinha, Vice-
Prefeito está aqui presente e todos os servidores. Falar um pouquinho, tem 03 (três) 
assuntos que eu queria abordar aqui hoje, iniciar e falar sobre a reunião que tivemos 
hoje com os dois secretários a onde foi colocado algumas dúvidas no grupo dos 
vereadores e a onde eu coloquei aquela sugestão Doutora Rúbia que eu acho que a 
melhor maneira de se resolver é o diálogo, de convidar, eu nem digo convocar, de 
convidar, convidar os secretários  para que possamos tirar todas as dúvidas eu acho 
que uma reunião dessa no diálogo que a gente encontra as soluções para que o 
município ´possa caminhar bem e o progresso com certeza virá, eu falo isso porque 
fui, atuei como secretário e o secretário se sente valorizado quando a câmara convida 
ele pra tá conversando, pra tá tirando algumas dúvidas, pra, pra se colocar a 
disposição também do secretário para ajudar naquilo que for preciso e parabenizar 
aos colegas vereadores por essa reunião. E falar um pouquinho, sábado passado a 
presença  executiva da deputada Janete de Sá e ontem a assessoria dela me ligou 
pra agradecer sobre a receptividade que tiveram aqui, agradecer ao prefeito, ao vice-
prefeito, alguns vereadores que tiveram presente, secretários e lideranças, aonde ela 
veio aqui oficializar a entrega das barracas de feiras e outros assuntos que foram 
tratados também, e as barracas já estão no município o que resta agora é o executivo 
regulamentar através de portarias, ou decreto ou que seja lei para que possa fazer 
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essas entregas aos feirantes e o outro assunto é sobre educação, nós em 2019 (dois 
mil e dezenove) quando aqui vereador eu entrei com a indicação com uma certa 
preocupação que tinha e ainda temos ela ainda de que o nosso campo, a nossa 
agricultura, a formação dos nossos alunos, nosso município 75% (setenta e cinco por 
cento) dele mora no interior é agricultura e os nossos ensinos, até os próprios pais de 
alunos nós ouvimos aqui semana passada na reunião que tivemos aqui com o 
superintendente foi falado isso, que os próprios pais fala com os filhos, estudam pra 
vocês ser alguém e sair da roça e as vezes os nossos ensinos ensinam pra isso, a 
nossa educação para que os filhos se tornar, nada contra mais nós temos que ensinar 
os nossos filhos a sucessão rural, nós temos, nós temos dificuldade nisso, portanto, 
está faltando não de obra hoje na agricultura e nós entramos com uma indicação 
nesse sentido para que pudesse colocar lá na grade escolar uma disciplina pra formar 
o aluno pra isso também, voltado o estudo voltado pra agricultura, educação no 
campo, e não, nada adiantou, não tivemos sucesso e esse ano procurei a secretária 
logo no início do mandato e ela gostou da ideia e disse que a possibilidade sim, que 
pro próximo ano, pros próximos anos tá levando esse projeto pra superintendência 
pra que possa acontecer isso e pra acontecer esse ano ainda alguma coisa, 
conversando com ela, ela gostou da ideia e colocou, conversa com a secretária de 
obras, onde tem mão de obra pra isso, conversei com o prefeito e autorizou a fazer 
isso, nós conversamos a secretaria de obras pra tentar implantar nas escolinhas dos 
interiores uma horta, uma pequena horta ne algum cantinho lá, uma horta pros alunos 
para que aquilo, possa servir não só de alimentação pros alunos mais que possa servir 
de laboratório para que os alunos começam a se dedicar a aprender aquilo ali e 
prontamente a secretaria de obras encaminhou, o Zeca Biral foi um dos que tiveram 
presentes lá, já foi feito o serviço, a educação com o material vai sair da secretaria de 
educação e hoje eu fiquei muito feliz, só vou usar essa fala aqui porque hoje, alguém 
lá, os pais tiveram lá presente na escola, na escola da Laginha, na primeira escola 
que foi feito isso e que eles tiveram presente lá e os alunos, a alegria dos alunos, a  
alegria dos pais em estar lá com os pais, está numa idade muito terna lá plantando lá 
a sementinha, plantando lá  as mudas lá de hortaliças, a gente vê a alegria deles. Isso 
é um projeto que pode ser implantado no município, um projetinho pequeno mais que 
vai trazer resultado futuro. Eu acho que essa é a base. Nós temos que começar nessa 
base pequena aqui pra termos futuro, então esse é um projeto, esperamos que a 
educação vai abraçar essa ideia aí e possamos e os demais companheiros também 
se gostarem da ideia podem estar levando pra algumas escolinhas mais perto de 
vocês, primeiro que a secretaria de obras de repente não vai ter mão de obra pra isso 
porque é insuficiente além do tempo hábil, mais possamos de repente pode até fazer 
mutirão pra tá fazendo isso aí porque isso trará bem para o nosso município. São 
essas aqui as minhas palavras e agradeço por ter me ouvido. Pronunciou o Senhor 
Presidente dizendo, obrigado vereador Gecimar pelas palavras aí. Prosseguindo: 
Coloco em discussão a Indicação nº 002/2025 -De autoria do vereador Juvenal Medici 
Ferreira que sugere ao Executivo a tomada de providências para adequar e proceder 
com a reforma e a ampliação da Arena “Gledson Schultz”. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Neste momento 
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queremos agradecer a Deus por ter nos conduzido até aqui com vida e saúde, 
queremos agradecer todos aqui presente, os vereadores todos presentes, o nosso 
público né, em especial aqui o secretário de obras serviços urbanos e transporte tem 
feito um excelente trabalho no município, nós temos acompanhado de perto, o ex-
vereador Aristeu tá aí nos honrando com a sua presença, esteja sempre aqui nos 
honrando com a presença, a Isabelle está aí, volte mais vezes, Isabelle Contarato, 
Francinha Briel, o ex-vereador Zeca Biral e quero agradecer principalmente os nossos 
servidores pelo trabalho que tem feito, pela paciência, pelo trabalho que tem realizado, 
que Deus possa estar abençoando a vida de cada um de vocês. Por não ter mais 
nenhum assunto a tratar em nome bom e eterno Deus declaro encerrada a presente 
Sessão Ordinária e para constar, Eu primeira secretária Ozimara Vieira de Andrade, 
lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 15 de 
abril de 2025.  
 
 
 
 
 

Jadismar Alves de Macêdo                             Ozimara Vieira de Andrade 
                       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 
 


